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Assemblée	Générale	Ordinaire	

2019	
CREPS	de	Chatenay,	le	6	octobre	2019	à	14	heures	

	
Procès-Verbal	

 

 

COMPTE-RENDU  
RÉUNION DE COMITÉ DIRECTEUR 

lundi 3 décembre 2018 
Paris 

 

T.	+33	(0)1	49	42	94	91	 Comité	Régional	d’Ile	 de	France	
M.	contact@crif-ffgym.fr	 21	avenue	Pierre	 CURIE	-	78210	SAINT	CYR	L’ECOLE	

 
 
Présents :  P. Andreani - K. Argaibi - D. Ayel - P. Billard - JL Bosson - S. Clavier - N. Deconninck - D. Escaffre 

L. Fortier - E. Marsille - C. Magniez - MP Marchand - M. Mesrar 
 
Excusés :  M. Chabrier - S. Hénocque - JY Callon - M. Capelle - JJ Dejardin - D. Loucif - O.Nicolas - P. Nouillot 

K. Perrin - J. Siclay - G. Varlet 
 
Absents :  C. Allain - V. Andriesse - B. Coire - A. Devauborel - C. Javard - F. Viala - A. Voyard 
 
Début de séance : 20 heures 15 
 
Invité :  François Tarrete, Directeur Général 
   
 
 
Début de la séance : 20 heures 20 
 
La Présidente, Malika MESRAR, souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
Elle annonce la démission de Brigitte BONDON pour raisons personnelles. B. BONDON restera disponible pour des 
besoins ponctuels. 
 
 
Approbation du compte-rendu de la réunion du Comité directeur du 5 juin 2018 
 
Aucune remarque n’est formulée. 
Il est souhaité que les compte-rendus des réunions de bureau soient envoyés aux membres du Comité Directeur avant 
chaque réunion. 
Malika Mesrar rappelle que tout ce qui est dit en bureau doit rester en bureau et qu’il faut attendre la validation du 
comité directeur pour diffuser les informations. 
Le compte-rendu de la réunion du comité directeur du 5 juin 2018 est soumis au vote et adopté à l’unanimité. 
 
 
Informations diverses 
 
Contrôle URSSAF 
Un courrier a été reçu au mois de novembre. Le contrôle URSSAF a eu lieu dans la discrétion. Tout s’est bien passé, 
aucun redressement sur les 3 années vérifiées. Quelques observations sur les notes de frais un peu contraignantes : il 
faut préciser l’adresse complète pour le lieu. 
 
Point sur acquisition bureaux pour le siège CRIFGYM 
La Présidente rappelle les critères de choix. Des contacts ont été pris avec 2 nouvelles agences. Un lieu est recherché 
pour mieux travailler ensemble. 
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1. Ouverture	de	l’assemblée	générale	
	

Bienvenue	à	l’Assemblée	générale	du	Comité	régional	en	réunissant	65	clubs	représentant	23274	licences				
et	ouverture	de	l’assemblée	générale.	

Remerciements	 au	 CREPS	 de	 Châtenay	 qui	 accueille	 le	 CRIF	 une	 fois	 de	 plus	 dans	 des	 conditions	
exceptionnelles.	Merci	à	M.	Michel	GODARD,	son	directeur,	qui	intervient	en	quelques	mots	de	bienvenue.	

Remerciements	également	aux	invités	pour	leur	présence	:	
• pour	la	fédération,	en	l’absence	de	M.	le	président	James	BLATEAU	et	du	DTN	Kevinn	RABAUD,	en	

déplacement	à	Stuttgart,	M.	Mickael	DEROUBAIX,	vice-président	nous	honore	de	sa	présence.		
• pour	la	DRJSCS,	M.	Éric	QUENAULT,	directeur,	et	M.	Vincent	DE	PETRA,	responsable	du	pôle	sport		
• pour	le	CROSIF	(COMITE	REGIONAL	OLYMPIQUE	et	SPORTIF),	Mme	Évelyne	CIRIEGI,	directrice	
• M.	Daniel	CARGNINO	ancien	président	régional	
• les	présidents	des	pôles	:	Mme	Mariette	CAPELLE	pour	le	pôle	GR,	M.	Luc	FORTIER	pour	le	pôle	GAM	
• M.	Patrick	PAPON,	du	COFIF,	notre	expert-comptable	
• nos	fidèles	amis	Robert	MARCHANT,	Chantal	LANGUET	
• tous	les	membres	du	comité	directeur	
• tous	les	présidents	départementaux	

	
Sont	excusés	car	retenus	par	ailleurs,		

• M.	Philippe	DIALLO	président	du	COSMOS	
• pour	le	CONSEIL	RÉGIONAL	d’ILE	de	France,	Mme	Valérie	PÉCRESSE,	présidente,	M.	Patrick	KARAM,	

vice-président	

Nous	 remercions	 également	 pour	 leur	 présence	 en	 cette	 journée	 nos	 partenaires	 CHRISTIAN	MOREAU,	
CRÉDIT	MUTUEL,	GYMNOVA.	

La	séance	est	déclarée	ouverte	et	l’ordre	du	jour	déroulé.	

2. Allocution	de	la	présidente	Malika	Mesrar	
	

Malika	MESRAR	présidente	du	comité	souhaite	la	bienvenue	à	tous	les	présents.		

Un	hommage	à	nos	amis	disparus	est	rendu	:	Nathalie	Delafraye,	André	Laurent.	Robert	Marchant	présente	
la	carrière	dans	la	gymnastique	de	«	Chouchou	».	

3. Adoption	du	procès-verbal	de	l’AG	2018	
	

Le	document	est	parvenu	aux	clubs	avec	l’ordre	du	jour.	Son	adoption	est	soumise	au	vote	:	

															Abstentions	0	
															Contre	0	
Et	le	procès-verbal	est	adopté	à	l’unanimité.	

Un	point	qui	n’apparaît	pas	dans	l’ordre	du	jour,	mais	qui	doit	être	traité	sans	délai	est	abordé	:	cooptation	
de	membres	des	commissions	techniques.	
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- Le	 recrutement	 de	 Céline	 ALLAIN	 a	 rendu	 nécessaire	 son	 remplacement	 à	 la	 présidence	 de	 la	
commission	 technique	GPT.	 Yann	PETITPAS	 se	 porte	 candidat	 pour	 assumer	 cette	 responsabilité,	
coopté	par	la	commission,	et	nous	soumettons	au	vote	l’approbation	de	sa	nomination.	

															Abstentions	0	
															Contre	0	
Et	Yann	Petitpas	est	élu	à	l’unanimité	au	comité	directeur	en	remplacement	de	Céline	Allain.	

- La	commission	AER	cherche	à	se	renforcer	et	a	coopté	la	candidature	de	Ludivine	BAUDOUIN.	Nous	
soumettons	au	vote	l’approbation	de	sa	nomination.	

															Abstentions	0	
															Contre	0	
Et	Ludivine	Baudouin	est	retenue	à	l’unanimité	comme	membre	de	la	commission	technique	AER.	

4. Rapport	moral	de	la	saison	2018-2019	
	

Rapport	d’activité,		

Comme	chaque	année,	le	Comité	Directeur	partage	avec	les	clubs	le	bilan	des	activités	réalisées.	La	saison	
2018/2019	a	été	une	année	dense	et	dynamique.	C’est	une	année	où	de	nombreuses	actions	ont	été	mises	
en	œuvre	et	une	année	où	de	nouveaux	projets	ont	été	engagés.	

Le	fond	de	l’activité	est	bien	sûr	l’accompagnement	des	clubs	au	quotidien	grâce	à	l’investissement	constant	
de	nos	bénévoles	et	aussi	de	nos	salariés	et	des	CTS	qui	font	un	travail	exceptionnel.	

Le	bureau	régional	s’est	réuni	1	fois	par	mois	(les	vidéoconférences	facilitant	les	rencontres	régulières	et	les	
échanges).	Le	Comité	Directeur,	chargé	de	voter	les	règlements,	de	proposer	les	modifications	de	texte	et	de	
suivre	la	mise	en	œuvre	du	projet	régional	«	ensemble	pour	la	gym	»	s’est	réuni	à	quatre	reprises	au	cours	
de	cette	saison	 (y	compris	une	 journée	de	séminaire).	 Il	 veille	au	 respect	des	engagements	et	du	budget	
approuvés	par	les	clubs	chaque	saison.	

La	commission	 territoriale,	 composée	des	8	présidents	départementaux,	du	président	 régional,	du	cadre	
technique	 coordonnateur,	 du	 directeur	 général,	 s’est	 réunie	 5	 fois	 cette	 année	 :	 les	 échanges	 avec	 les	
différents	territoires	permettent	de	déployer	les	projets	fédéraux,	régionaux,	et	départementaux	de	manière	
plus	efficace	et	plus	coordonnée.	Ces	réunions	permettent	également	une	harmonisation	des	pratiques	et	la	
mutualisation	des	moyens.	

Le	CRIFgym	participe	également	de	manière	assidue	à	toutes	les	réunions	institutionnelles	organisées	par	
nos	partenaires	:	Conseil	Régional,	DR,	CROSIF	;	il	est	également	actif	dans	les	commissions	de	travail	mises	
en	 place	 par	 le	 Conseil	 régional	 (Haut-niveau,	 Club	 de	 demain,	 …).	 Enfin,	 nous	 avons	 également	 des	
ambassadeurs	«	gymnastes	»	pour	promouvoir	le	sport	en	île	de	France	(dispositif	du	conseil	régional).	Le	
comité	régional	est	actif	sur	le	Territoire,	la	Gymnastique	est	donc	visible	et	représentée.	

La	saison	2018/2019	a	démarré	par	un	contrôle	URSSAF	 :	 	ces	contrôles	sont	toujours	redoutés,	même	si	
nous	mettons	tout	en	œuvre	pour	respecter	la	loi	du	travail	et	la	réglementation	sociale	et	fiscale.	Ce	contrôle	
a	nécessité	beaucoup	de	préparation	au	vu	de	la	documentation	demandée	par	les	services	de	l’URSSAF	et	
au	moment	même	où	le	CRIFGYM	commençait	tout	juste	sa	1ère	année	d’activité.	

Le	retour	de	l’URSSAF	a	été	très	positif	puisque	nous	n’avons	eu	aucun	redressement,	seules	des	observations	
mineures	 ont	 été	 annotées.	 C’est	 dire	 la	 bonne	 gestion	 des	 ressources	 et	 des	 dossiers	 sociaux.	
Remerciements	à	François	Tarrete	pour	sa	rigueur	apportée	aux	dossiers	et	à	notre	cabinet	comptable	pour	
son	support.	
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Toujours	 en	 relation	 avec	 les	 Comités	 départementaux,	 le	 Comité	 Régional	 a	 travaillé	 sur	 les	 dossiers	
importants	puisqu’ils	visent	à	promouvoir	et	déployer	nos	activités	dans	les	Clubs.	
	
Tout	d’abord	le	COT	:	Contrat	d’objectif	Territorial		

- Pour	le	Comité	régional	trois	axes	:		
- promouvoir	les	métiers	de	la	gym	(un	stand	de	présentation	de	ces	métiers	est	en	place	en	

marge	de	cette	assemblée),		
- déployer	le	Sport-Santé	:	déjà	un	grand	engouement	des	clubs	pour	le	projet	sport	santé,		
- évoluer	dans	l’organisation	:	avec	l’acquisition	de	nouveaux	outils	collaboratifs.		

La	subvention	est	de	62	600	€.	

- Pour	les	comités	départementaux	:		
- l’accompagnement	 des	 Clubs	 (favoriser	 la	 dynamique	 départementale,	 aide	 au	 projet	

associatif,	soutien	aux	clubs	de	moins	de	100	adhérents)		
- le	 déploiement	 des	 produits	 fédéraux	 (Access-Gym,	 FreeStyle-Gym	 et	 Gym-Santé)	 :	 de	

nombreuses	actions	déjà	engagées	par	 les	comités	sur	 l’accompagnement	des	Clubs	pour	
déployer	les	produits	fédéraux.	

 
	Les	subventions	par	département	sont	de	:	

75	 6	000	€	 92	 10	200	€	
77	 13	855	€	 93	 29	000	€	
78	 22	300	€	 94	 14	133	€	
91	 6	000	€	 95	 27	510	€	

	
Ensuite	le	PSF	:	projet	sportif	fédéral	

- Au	 lancement	 de	 la	 campagne,	 le	 comité	 a	mis	 en	 place	 un	 forum	 sur	 le	 site	 CRIF-Gym,	 et	 une	
structure	de	contact	avec	6	référents	régionaux	pour	aider	les	clubs	à	renseigner	leur	demande.	

- Le	CRIFGYM,	les	comités	départementaux,	certains	clubs	ont	également	œuvré	pour	présenter	un	
dossier	PSF	(ex	CNDS)	en	cohérence	avec	ses	objectifs	de	développement	;	

- Peu	de	clubs	(42)	ont	fait	une	demande	de	subvention	:	 il	est	vrai	que	les	directives	sont	arrivées	
tardivement,	 en	 fin	 d’année	 sportive.	 17	 projets	 ont	 été	 rejetés	 totalement,	 certains	 autres	
partiellement.	Les	motivations	des	refus	ne	sont	pas	encore	arrivées	aux	clubs.	La	mise	en	paiement	
a	par	contre	été	effectuée	dès	la	mi-septembre.	

- Le	Comité	Régional	ne	manquera	pas	d’accompagner	à	nouveau	les	clubs	et	leurs	dirigeants	sur	ce	
dossier	l’an	prochain.	

	
Allocations	:	

Pour	le	CRIF	 	 subvention	2018	 Subvention	PSF	2019	
	 52	500€	 52	500€	

Pour	les	départements	 subvention	CNDS	2018	 subvention	demandée	 subvention	PSF	2019	
68	960€	 143	000€	 67	340€	

Pour	les	clubs	 subvention	CNDS	2018	 subvention	demandée	 subvention	PSF	2019	
102	114€	 562	200€	 147	150€	

	

La	formation,	le	CIFF.	La	formation	est	un	des	axes	majeurs	de	notre	projet	régional,	en	cohérence	avec	le	
projet	 fédéral.	 Ainsi	 le	 CIFF	 s’attache	 à	 former	 de	 nouveaux	 cadres	 (pour	 répondre	 à	 une	 demande	
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croissante),	 à	 l’amélioration	 des	 compétences	 de	 l’encadrement,	 la	 formation	 Continue	 des	 dirigeants,	
techniciens	et	juges,	la	formation	professionnelle	continue.	

L’activité	est	dense	:	formations	fédérales,	formations	professionnelles,	BPJEPS,	FPC	(formation	continue).	

La	Commission	Formation	est	très	active,	elle	se	réunit	régulièrement	;	son	activité	:	

• Habilitation	par	la	DRJSCS	(Direction	Régionale	Jeunesse,	Sports	et	Cohésion	Sociale)	
• Reconnaissance	par	la	DIRRECTE	(DIRection	Régionale	des	Entreprises,	de	la	Concurrence,	de	la	

Consommation,	du	Travail	et	de	l’Emploi)	
• Référencement	DATA-DOCK	(une	base	de	données	sur	la	formation	professionnelle)	
• Transfert	de	l’organisation	OPCA	vers	l’organisation	OPCO	comme	OPérateur	de	COmpétences,	

et	agrément	AFDAS.	
Un	référent	«	Laïcité	et	prévention	de	la	radicalisation	»	identifié	par	le	conseil	régional	et	113	intervenants	
occasionnels	participent	à	nos	actions	de	formation.	

Le	CIFF	a	dû	par	ailleurs	se	mettre	en	conformité	suite	la	réforme	de	la	formation	professionnelle.	Un	gros	
travail	a	été	 réalisé	par	 l’équipe	pour	produire	un	catalogue	complet	de	Formation.	Les	clubs	peuvent	se	
rapprocher	de	François-Régis	Bruno	pour	une	information	détaillée.	

Des	projets	en	cours	:	

- Lancement	du	programme	«	Gym	Santé	»	qui	prend	une	grande	ampleur.	

- Le	programme	:	«	FreeStyle	Gym	»	qui	semble	vraiment	intéresser	les	clubs	franciliens.	Le	Comité	
Régional	et	les	Comité	départementaux	accompagnent	les	clubs	dans	le	lancement	de	cette	activité.	

- L’opération	«	Club	de	demain	»	:		les	états	généraux	territoriaux	avec	la	2e	étape	qui	s’est	tenue	juste	
avant	cette	assemblée.	

- La	réforme	de	 la	démarche	Qualité	 :	qui	devient	«	Opération	QualiClub	»	pour	 laquelle	 le	Comité	
régional	est	très	engagé.	

Après	la	validation	à	l’AG	de	l’an	dernier	d’un	changement	de	site	du	siège	social,	pour	regrouper	toutes	les	
activités,	des	recherches	ont	été	menées	et	ont	abouti.	

Notons	enfin	la	participation	de	la	gymnastique	Île-de-France	à	des	événements	pour	la	promotion	de	notre	
activité,	 en	 coordination	 avec	 les	 présidents	 départementaux	 :	 sur	 les	 bases	 de	 loisir,	 lors	 de	 la	 journée	
olympique	(avec	CTS	et	salariés	avec	un	gros	investissement	de	la	part	de	Thomas	THIBEDORE).	

	
Rapport	administratif,		

Analyse	des	données	statistiques	sur	les	affiliations	et	licences,	et	leur	évolution.	
	

- données	brutes	

	 2017-2018	 2018-2019	
affiliations	 240	 239	
licences	 59103	 60650	

	
La	progression	du	nombre	des	licences	cache	des	disparités	suivant	les	départements	:	
	

75	 77	 78	 91	 92	 93	 94	 95	
+2,2%	 +6,3%	 -5,7%	 -5,4%	 +8,4%	 +9,2%	 +2,2%	 +7,2%	

	
et	les	disciplines	:	
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Saison	 GAM	 GAF	 GR	 AER	 TR	 TUM	 GAc	 GPT	 TMG	
2017-18	 4497	 22992	 8917	 625	 1635	 409	 756	 18825	 447	
2018-19	 4229	 25120	 9325	 544	 1828	 332	 844	 17974	 454	
écart	 -268	 2128	 408	 -81	 193	 -77	 88	 -851	 7	

évolution	 -6,0%	 +9,3% +4,6%	 -13,0%	 +11,8%	 -18,8%	 +11,6%	 -4,5%	 +1,6%	
 

- place	de	la	région	Île-de-France	dans	la	fédération	:	le	CRIFGYM	représente	19	%	du	total	licences	
FFGym	;		répartition	par	discipline	:	
	

GAM	 GAF	 GR	 AER	 TR	 TUM	 GAc	 GPT	 TMG	
22	%	 21	%	 27	%	 22	%	 29	%	 25	%	 19	%	 14	%	 18	%	

	
- les	gros	clubs	Île-de-France	:	plus	de	800	licenciés	

	
club	 licences	
EN	AVANT	!	DE	PARIS	 1190	
GYM'	PARIS	15	 1112	
NOISY	LE	GRAND	GYMNASTIQUE	 1061	
COURBEVOIE	GYM'	RYTHMIQUE	 971	
CLAMART	GYM.	92	 970	
ALBONAISE	GYMNASTIQUE	DE	FRANCONVILLE	 958	
UNION	ATHLETIQUE	ET	SPORTIVE	SAINT-CLOUD	 826	
LA	VIE	AU	GRAND	AIR	DE	SAINT-MAUR	 822	

	
- les	gros	effectifs	en	club,	par	discipline	

Discipline	 Club	 Licences	
GAM	 EN	AVANT	!	DE	PARIS	 227	
GAF	 EN	AVANT	!	DE	PARIS	 762	
GR	 COURBEVOIE	GYM'	RYTHMIQUE	 416	
AER	 TRICOLORE	SPORTIVE	DE	MASSY	 94	
TR	 LEVALLOIS	SPORTING	CLUB	TSA	 273	
TUM	 DRAVEIL	TEAM	TUMBLING	–	GYMNASTIQUE	 145	
GAc	 MARLY	ACROBAT’CLUB	 141	
GPT	 ALBONAISE	GYMNASTIQUE	DE	FRANCONVILLE	 606	
TMG	 CLUB	GYMNIQUE	DE	NEUILLY	SUR	MARNE	 71	

 
- le	classement	FFGym	des	clubs	premiers	de	l’IdF	et	position	dans	le	classement	fédéral	

Discipline	 Club	 Class.	Nat.	
GAM	 NOISY	LE	GRAND	GYMNASTIQUE	 1er	

GAF	 CLUB	ATHLETIQUE	COMBS	LA	VILLE	GYMNASTIQUE	 2ème	
GR	 GRS	PARIS	CENTRE 3ème	
AER	 AEROBIC	VITA	CLUB 3ème	
TR	 LEVALLOIS	SPORTING	CLUB	TSA	 1er	

TUM	 DRAVEIL	TEAM	TUMBLING	–	GYMNASTIQUE	 4ème	
GAc	 BOIS	COLOMBES	TRAMPOLINE	 2ème	
GPT	 ALBONAISE	GYMNASTIQUE	DE	FRANCONVILLE	 12ème	

 
- les	labels	:	

43	clubs	labellisés	«	BabyGym	»,	4	clubs	«	GymSenior	»	et	10	clubs	certifies	«	Qualité	».	
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Rapports	techniques,		

Une	synthèse	vidéo	est	présentée	à	l’assemblée.	Un	document	annexé	en	fait	la	synthèse.	
	

5. Rapport	financier	saison	2018-2019	
	
Rapport	de	gestion	

	Présentation	de	la	trésorière	du	comité	:	Corinne	MAIGNIEZ.	(document	annexé).	
	

Rapport	du	commissaire	aux	comptes	
Présentation	du	commissaire	M.	HUARD.	(document	annexé).	
	

L’approbation	des	comptes,	l’affectation	du	résultat	en	report	à	nouveau	et	le	quitus	à	la	Trésorière	du	
Comité	Régional	et	au	Comité	Directeur	est	soumis	au	vote	:		
															Abstentions	0	
															Contre	0	
Et	les	comptes	sont	adoptés	à	l’unanimité.	

Budget	2019	actualisé	et	budget	2020	
Présentation	de	Corinne	MAIGNIEZ,	trésorière	du	comité	

															Abstentions	0	
															Contre	0	
Et	les	budgets	sont	adoptés	à	l’unanimité.	

6. Questions	diverses	
	

Une	question	a	été	posée,	portée	par	M.	Daniel	CARGNINO	:		

«	Je	me	permets	de	le	faire	en	tant	qu’ancien	Président	du	CRIFMARNE	et	toujours	élu	au	moment	du	vote,	
par	le	comité	directeur	puis	par	l’assemblée	générale	ordinaire	du	25	mars	2017		

Le	sujet	est	le	suivant	:	Fonds	dédié	aux	clubs	d’IDF	Marne	(Départements	75	77	93	94)	:	80.000	€.	Ce	fonds	
a	pour	objet	de	financer	toute	action	d’aide	aux	clubs	dans	le	but	exclusif	de	la	promotion	de	leurs	politiques	
sportives,	action	qui	pourra	être	engagée	par	la	voie	d’appel	à	projets,	concours	…	ou	par	tout	autre	moyen,	
sous	l’autorité	et	le	contrôle	du	Comité	Directeur,	sans	préjudice	du	respect	de	l’intérêt	collectif	et	de	l’équité	
entre	les	clubs	d’île-de-France	Marne.	Je	rappelle,	si	besoin	était,	que	ce	fonds	dédié	a	été	validé	aussi	bien	
par	l’Expert-Comptable	que	par	le	Commissaire	aux	Comptes	du	Comité.	

Ma	question	est	:	qu’en	est-il	aujourd’hui	plus	de	deux	ans	après	la	fusion	?	Ces	fonds	sont-ils	maintenant	
attribués	?	Si	réponse	négative,	pourquoi	?	»	

Malika	MESRAR	et	l’expert-comptable	M.	PAPON	répondent	à	la	question.	

7. Allocutions	
	

M.	Pierre	BILLARD,	médecin	fédéral	et	membre	du	comité	directeur	présente	le	programme	Gym-Santé.	

Mme	Malika	Mesrar	expose	l’opération	QualiClub	et	sa	mise	en	place	à	destination	des	clubs.		
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1. Remise	des	labels	et	récompenses	

Les	labels	«	Baby	»	et	les	certifications	sont	remises	par	Malika	MESRAR	et	Mickael	DEROUBAIX. 

Des	récompenses	fédérales	sont	décernées	par	Robert	MARCHANT	et	Chantal	LANGUET,	pour	: 

• Stéphanie	CLAVIER 
• Luc	FORTIER 
• Paul	HAMELLE 
• Cédric	JAVARD 
• Danièle	AYEL 

	
Clôture	de	la	réunion	par	Mickael	DEROUBAIX	et	Malika	MESRAR	à	17	heures.	
	

le	secrétaire	

 
 

Denis	Escaffré	

la	présidente	

 
Malika	Mesrar	

 

Concernant la formation continue, 13 formations « secteur entraînement et animation » ont été programmées mais 
10 ont été annulées faute d’inscrits.  
Pour le secteur « disciplinaire », 4 formations continues ont été maintenues avec les effectifs dépassés. 
 
Pour comprendre les raisons de ces désaffections, un questionnaire a été envoyé aux entraîneurs : les raisons sont :  

- un tarif élevé 
- des formules (3 jours de formation) contraignantes. 

Il est donc souhaité de proposer des formations continues à la journée et d’harmoniser les tarifs des formations 
produites par le CIFF ou les commissions techniques. 
 
Le bureau propose un tarif unique à 8 euros par heure de formation. 
Cette proposition, soumise au vote, est adopté à l’unanimité. 
 
Plan de communication CRIFGYM 
 
Suite à la démission de Stéphanie TARCHOUN qui cessera ses fonctions au 30 décembre prochain, ce point sera abordé 
lors d'une prochaine réunion. 
La manière de communiquer est parfois difficile : il nous faut mettre en place une vraie stratégie de communication. 
Le recrutement pour remplacer Stéphanie sera prochainement lancé, avec une fiche de poste plus axée sur la 
communication (diffusion annonce interne et externe). 
Kamal ARGAÏBI rend hommage à Stéphanie, très compétente, qui a couvert pléthore de missions, plusieurs disciplines. 
 
 
Compétitions inter départementales et régionales / rôles des délégués administratifs 
 
Il est important de déterminer le rôle du délégué administratif afin qu’il puisse savoir précisément à qui il a à faire.  
 
 
 
La séance est levée à 22 heures 45. 
 

Le Secrétaire Général, La Présidente, 

  
Eric Marsille Malika Mesrar 

 
 


